

+ Создать

Документы

Таблицы

Презентации

Просмотр

# Искый вестник

ю настоятеля храма протоиерея Андрея Безбородова

## История современность

раля, в Калужской духовной епрошла VI Международная практическая конференция «Хриестности и современная цивилизация» Патриаршество на Руси - историческая современность».

еарном заседании среди прочихиков выступили протоиерей Безбородов с сообщением «Калужская епархия в годы правления святого патриарха Алексия (Симанского - 1970 гг.)» и учащийся семинарии Безбородов («Попытка избрания Патриарха в годы Советской власти»).

## День защитника Отечества

февраля в Духовно-просветительском центре «Успенский» состоялся концерт, посвященный Дню защитника Отечества.

ие Людмила Шелишкова и Мария поздравили всех присутствующих с праздником:

ы-исполнители Александр и Сергей Журавлев спели песню, посвященную нашим защитникам Отечества: «Фортостроитель России», «Офицерская любовь герою», «В вагоне девочка Нам не страшно умирать», «На Даманском».

Духовно-просветительском центре «Успенский» действует Калужский казачий молодежный отряд «Геробедоволец». Возглавляет отряд Калужского хуторского казачьего общества «Приокское» В.Т. Гетманов. В.Т. Гетманов кратко рассказал о празднике и поздравил всех с праздником. Казачки Таисия Федонова и Марина показали фланкировку шапками самым продемонстрировав умение владеть оружием.

лорный ансамбль «Милладар» исполнил песню о первых призванниках и шутиловую «Пошла Дуся жито».

сальный подарок от Евгения и Анастасии – песня «У солдата выходной». Песня Володина и Наталья Ширяева исполнили танцевальную композицию. В заключение отрядом в тишине и молитвенной памяти героев, отдавших свои жизни за Родину.

ник продолжил за чаепитием. В заключение отрядом в тишине и молитвенной памяти героев, отдавших свои жизни за Родину.

Людмила Шелишкова, руководитель проекта «Душа с душою говорит»

## В духовном обществе им. мученика

### поллона Бабичева

е состоялось два заседания. И. В. Маркина показала мультимедийный фильм «Страницы семейной истории Пушкиных», а искусствоведом

## Вспомните молитву мытаря!

Проповедь настоятеля храма протоиерея Андрея Безбородова

Первая подготовительная неделя к Великому Посту называется неделей о мытарях и фарисеях. Мы неоднократно слышали эту притчу. Неоднократно восхвалялся мытарь, и неоднократно доставалось фарисею. Но Господь хочет что-то сказать сердцу каждого из нас.

Прежде всего, надо понять, о каких людях говорится. Сразу исключаются те, кто в Бога не верит и выступает против Него. За скобки также выводится те, кто говорит: «Я знаю, где-то что-то есть...» И те, кто говорит: «Я не хожу в храм из-за того, что там все хуже меня. Там все – глупые. Там все – обманщики». Есть с той же песней, но с другим припевом: «Я такая грешная, что Господь меня уже не простит, поэтому в храм я не хожу».

Мы говорим о тех, кто в храме. И Господь беспокоится о тех, кто ходит в храм. Неслучайно, в Евангелии от Луки говорится очень важное: «Вошли два человека в храм помолиться». Это значит, что речь идет о нас с вами. О тех, кто в храме. Потому что те, кто вне храма, какими бы отговорками ни успокаивали себя, свою совесть, свое сердце, не интересны Богу.

У пророка Исаи (гл. 56, ст. 7) сказано «Возведу вас на Святую гору Мою и возрадуетесь в доме Моей молитвы». Здесь сказано о храме. Почему Святая гора? Потому что это – восхождение. Люди избегают самых первых напастей, самых первых искушений, которые не дают им пойти в храм. Но если человек пришел в храм, это совсем не значит, что бесы оставят его. Они никогда не оставят человека.

Есть такая форма охоты на обезьян. Прибегают коробку с маленьким окошечком, в которое обезьяна может просунуть лапу, и кладут в нее лакомство. Обезьяна просовывает лапу, зажимает лакомство в кулак, а кулак уже назад не проходит. И обезьяна так и сидит. Она не догадывается разжать кулак и вытащить руку. Нет, она сидит, и охотники приходят и ее забирают.

Так вот бесы так же никогда не отступят от человека, которого уже приготовили для своей пиццы. Но человек все-таки вырывается, входит в храм. И Господь именно этих людей предупреждает, что самое опасное, когда мы входим в храм, это – гордыня человека.

Да, мы вырываемся из сетей сатаны, входим в храм, но мы вносим с собой все, что внутри нашей души. А там есть хорошее, но и плохого тоже очень много. И сатана начинает на этом играть, а гордыня – это тот грех, который поражает наш дух.

Нам показаны разные молитвы. Господь, чтобы показать важность состояния души, называет одного фарисеем (а мы воспринимаем фарисеев как отрицательных персонажей). Но на самом деле в Священном Писании не сказано, что этот фарисей был плохим человеком. Нет, он жил благочестивой жизнью,

человеком. Мытарь однозначно был плохим, но и о нем ничего не сказано. Но само слово «мытарь» означает сборщик налогов для оккупационной администрации. А все знали, что мытари собирали больше выбить из человека, чем бы что-то отдать оккупантам, а что-то придержать и тем самым разбогатеть.

То есть, по-другому можно сказать, что вошли в храм два человека похититься: один человек – хороший, другой – плохой. Но они молились по-разному и Господь сказал, что хороший человек вышел неоправданным, а плохой оправданным. Почему? Да потому что внутри фарисея была гордыня.

Мы можем вспомнить о том, как в книге «Бытие» другие два человека молились Богу и принесли жертву. Жертва одного была принята, а другого – нет. А почему жертва Каина не была принята? Потому что – гордыня. И эта гордыня привела к тому, что Каин зависти убил своего брата.

Это говорится не только о ветхозаветных братьях. Это говорится о каждом из нас. И мы должны обратиться в свое сердце: не завидуем ли мы кому-то? Если зависть есть, значит, есть гордыня.

Часто люди ищут тех, кто хуже их, презирают тех. И это из той же песни гордыня. Там Каин – завидовал, завидовал фарисею – презирал.

Сохранилось письменное свидетельство, скажем молитвы, одного фарисея. В полном осознании своей праведности он говорит: «Если в мире есть два праведных человека, то это – я и мой брат. Если в мире есть один праведный человек, то это я». В каком тяжелом духовном состоянии находился этот человек!

Сколько раз я встречался с подобными людьми! Одна женщина говорит: «Вы знаете, хожу по храмам, но мои стырям и нигде не могу найти духовного священника или монаха. Все хуже меня». А она считает себя очень благочестивой. Но всех считает хуже себя.

Другой человек пришел в храм, в храм ко Христу пришел. Но говорит: «Какой бы храм ни пришел, везде один фарисей и лицемеры. Куда деваться человеку с чистой совестью, высококохновому, когда везде один лицемер!»

Господь говорит: «Ты внешне, можешь быть, пока еще хороший человек, внутри тебя – гниль, вот эта гордыня. Она вскоре приведет к тому, что ты будешь думать о людях: эти – плохие, лучше их, и не будешь видеть того, что внутри тебя. Греха, который разъедает тебя, греха, который убивает в тебе христианина».

Поэтому нам не надо смотреть на безбожников, опустившихся людей думать: «Я же лучше их!» Надо смотреть на Господа, надо смотреть на святых. Сравните себя со святыми, сравните себя с новомучениками и исповедниками недавнего времени, которые ради того, чтобы остаться христианами, пошли в лагеря, пошли под расстрел!